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2022 年研究生考试 396 经济类联考综合能力真题  

一、数学基础：1-35 小题，每小题 2 分，共 70 分，下列每题给出的五个选项中，只有一

个选项是符合题目要求的，请将所选选项前的字母填在答题卡指定位置。 

1. =
∞→ x

x
x

2sinlim  

A. -2   B. -
2
1

   C. 0    D. 
2
1

   E. 2 

2. 设实数a,b满足 4
1

3lim
2

1
=

+
++

−→ x
baxx

x
，则a,b= 

A. A=7,b=4  B. a=10,b=7  C. a=4.b=7 

D. A=10,b=6  E. a=2,b=3 

3. 若a,b为实数，且 ba ≠ ，

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>
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e
xf
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在x=0处连续，则ab= 

A. 2    B. 1    C. 
2
1

   D. 0    E. -1 

4. 若
x

xxwxxh
x
xxgxxf

2
22 sin)(,1)(,

1
1ln)(,11)( =+=
−
+

=−+= ，请问在 0→x 时x的等价

 无穷小是 

A. g(x)h(x)  B. f(x)h(x)  C. g(x)w(x)  D. f(x)g(x)  E. h(x)w(x) 

5. 曲线 )40(
3

≤≤= xxxy 的长度是 

A. 14   B. 16   C. 
2
7

   D. 
9

56
   E. 

9
64

 

6. 已知 )(xf 可导， =
−

−==
→ x

xfff
x

x

))(1(3lim,1)0(',1)0(
0

 

A. -1   B. 1    C. -ln3   D. ln3  E. 0 

 

7. 已知 )(xf 可导， )24()(,3)0(' 2 xxfxgf +−== ，则 0|)( 0 ==xxdg  

A. 0    B. 2dx   C. 3dx   D. 4dx  E. 6dx 

8. ,
0,1

0,sin
)(
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


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=

x

x
x

x
xf 则 =+ )1(')(' fxf  

A. 1sin1cos −  B. 1cos1sin −  C. 1sin1cos +  
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D. 1sin1cos1 −+   E. 1cos1sin1 −+  

9. 设函数 )(xfy = 由 1=+ xyxey 确定，则曲线 )(xfy = 在点 ))0(,0( f 处的切线方程是 

A. 1=+ yx   B. 1−=+ yx   C. 1=− yx   D. 1−=− yx  E. 12 =+ yx  

10. 数 xexxf )3()( 2 −= 的 

A. 最大值是 36 −e    B. 最小值是 e2−    C. 递减区间是 )0,(−∞  

D. 递增区间是 ),0( +∞   D. 凹区间是 ),0( +∞  

11. 连续函数 )(xf 满足 ∫ −=
x xedttf

2

0
1)( ，则 =)1(f  

A. e    B. 
2
e

   C. e    D. 
2
e    E. 2e  

12. dxxeKdxxeJdxxeI
x xx xx x ∫∫∫ ===

0

4sin

0

3sin

0

2sin cos,cos,cos ，则 

A. KJI <<   B. IJK <<   C. JIK <<   D. KIJ <<   E. IKJ <<  

13. =∫ dxe
x

3
1

1

2
1 3

1  

A. 2e    B. 2e−    C. 
2
e    D. ee −2   E. ee 23 2 −  

14. 如果 )(xf 的一个原函数是 xx sin ，则 =∫
π

0
)( dxxxf  

A. 0    B. 1    C. π−    D. π    E. π2  

15. 已知变量y关于x的变化率等于 1
)1(

10
2 +

+x
，当x从1变到9时，y的改变量是 

A. 8    B. 10   C. 12   D. 14   E. 16 

16. 设平面有界区域D由曲线 )20(sin π≤≤= xxy 与x轴围成，则D绕x轴旋转体积为 

17. 设非负函数 )(xf 二阶可导，且 0)('' >xf ，则 

A. ∫ +<
2

0
)2()0()( ffdxxf   B. ∫ +<

2

0
)1()0()( ffdxxf

 

C. ∫ +<
2

0
)2()1()( ffdxxf

  
D. )2()0()1(2 fff +>  

E. )2()0()1(2 fff +=
 

18. 已知函数 )(xf 可导，设 xexxyfz ++−= sin)( ，则 =
∂
∂

+
∂
∂

)1,0()1,0( ||
y
z

x
z

 

A. 1   B. 1+e    C. 1−e    D. ex −    E. e+π  
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19. 已知函数








=

≠
+=

)0,0(),(,0

)0,0(),(,||
),( 22

yx

yx
yx

yx
yxf ，在点(0,0)处，给出以下结论： 

),( yxf① 连续 
x
f
∂
∂

② 不存在，
y
f
∂
∂

不存在 0,0 =
∂
∂

=
∂
∂

y
f

x
f

③  0=df④  

其中所有正确的题号是 

A. ①  B. ②    C. ①②   D. ①③   E. ①③④ 

20. 已知函数 yxxyyxyxf ++++= 22),( 22 ，则 

A. )0,
2
1(−f 是极大值   B. )

2
1,0( −f 是极大值 

C. )0,
2
1(−f 是极小值   D. )

2
1,0( −f 是极小值  E. )0,0(f 是极小值 

21. 已知函数 ),( vuf 具有二阶连续偏导数，且 3,2 )1,0(2

2

)1,0( =
∂
∂

=
∂
∂

u
f

v
f

，设 

)cos,(sin)( xxfxg = ，则 =
∂
∂

=02

2

xx
g

(   ) 

A. 1    B. 2    C. 3    D. 4    E. 5 

22. 设
21

11

a
a

 M
a
a

=
22

12
，

21

11

b
b

 N
b
b

=
22

12
，则 

A. 当 )2,1,(,2 == jiba ijij 时，M=2N  B. 当 )2,1,(,2 == jiba ijij 时， 

C. 当M=N时， )2,1,(,2 == jiba ijij   D. 当M=2N时， )2,1,(,2 == jiba ijij  

E. 当M=4N时， )2,1,(,2 == jiba ijij  

23. 0)(,
81

41
121

)(
2

=
−

−
−

= xf
x
xxf 的解 

A. 1,1 21 =−= xx   B. 2,1 21 −== xx   C. 2,1 21 == xx  

D. 2,1 21 =−= xx   E. 2,1 21 −=−= xx  

24. 设 







=

2221

1211

aa
aa

A ，其中 { } )2,1,(,3,2,1 =∈ jiaij ，若对A施以交换两行的初等变换，再施以

 交换两列的初等变换，得到的矩阵仍为A，则这样的距阵共有（）个 

A. 3   B. 4   C. 6   D. 9   E. 12 
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25. =



















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

















10
1

001
010
100

3231

2221

1211 k
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aa
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A. 
















+
+
+

121211

222221

323231

akaa
akaa
akaa

  B. 
















+
+
+

121112

222122

323132

akaa
akaa
akaa

  C. 
















+
+
+

111211

212221

313231

kaaa
kaaa
kaaa

 

D. 
















+
+
+

121111

222121

323131

kaaa
kaaa
kaaa

  E. 














 ++

1211

2221

22322131

aa
aa

kaakaa
 

26. 已知 4321 ,,, aaaa 是三维向组，若向量组 433221 ,, aaaaaa +++ 线性无关，则向量组 

4321 ,,, aaaa 的秩为 

A. 0   B. 1   C. 2   D. 3   E. 4 

27. 设k为实数，若向量组(1,3,1),(-1,k,0),(-k,2,k)线性相关，则k= 

A. 2− 或
2
1

−  B. 2− 或
2
1

  C. 2或
2
1

−   D. 2或
2
1

  E. 2或 2−  

27. 设矩阵















=

a
a

a
A

11
11
11

 

①当a=1时，Ax=0的基础解系中含有1个向量 

②当a=-2时，Ax=0的基础解系中含有1个向量 

③当a=1时，Ax=0的基础解系中含有2个向量 

④当a=-2时，Ax=0的基础解系中含有2个向量 

其中所有正确结论的序号是 

A. ①  B. ②  C. ①②  D. ②③  E. ③④ 

29. 设甲乙丙三人3分球投篮命中率分别为
5
1,

4
1,

3
1

，若甲乙丙每人各投1次3分球，则有人投中

 的概率为 

A. 0.4  B. 0.5  C. 0.6  D. 0.7  E. 0.8 

30. 设随机变量X的密度函数为




<
≥

=
−

0,0
0,2)(

2

x
xexf

x

 记 { }1|11 >>= xXPa ， 

{ } { }90|100,10|20 >>=>>= XXPcXXPb ，则(  ) 

A. a>b>c  B. a=b>c  C. a=b<c  D. a=b=c  E. a=c<b 
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31. X,Y独立同分布， ====== }0{,
3
2}1{,

3
1}0{ XYPXPXP  

A. 0   B. 
9
4

  C. 
9
5

  D. 
3
2

  E. 
9
2

 

32. =∪=== }{,
8
1}{,

3
1}|{,

2
1}|{ BAPABPBAPABP  

A. 
4
1

  B. 
8
3

  C. 
2
1

  D. 
8
5

  E. 
4
3

 

33. 设 aXPNX =−≤ }1{),9,2(~ ，则 =≥ }5{XP  

A. a−1   B. a
5
1

  C. a
2
1

  D. a   E. a2  

34. 上午10:00-11:00，某诊所就诊人数服从期望为5的泊松分布，则该时段就诊人数不少于2的

 概率为(  ) 

A. 52 −e   B. 54 −e   C. 55 −e   D. 541 −− e  E. 561 −− e  

35. 随机变量X服从[-1,1]上的均匀分布， 3XY = ，则DY= 

A. 
14
1

  B. 
7
1

  C. 
14
3

  D. 
15
5

  E. 
7
3

 

二、逻辑推理：第36-55小题，每小题2分，共40分。下列每题给出的五个选项中，只有一

个选项是最符合试题要求的。 

36. 经过我国的不懈努力，特别是近年以来，国家把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置。经过

艰苦努力，到2020年我国9899万农村人口全部脱贫、12.8万个贫困村全部出列。有专家由此指

出，我国取得这场脱贫攻坚战的胜利为全球减贫事业作出了重大贡献。 

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的论断？ 

A. 这场脱贫攻坚战的胜利是我国创造的又一个彪炳史册的人间奇迹，举世瞩目。 

B. 这场脱贫攻坚战的胜利体现了我国社会主义制度可集中力量办大事的政优势。 

C. 我国脱贫攻坚战所形成的中国特色反贫困理论和经验，赢得国际社会广泛赞誉。 

D. 按照世界银行的国际贫困标准，我国减贫人口占同期全球减贫人口的70%以上。 

E. 根据第7次人口普查数据，我国人口总量已超14亿，约占全球人口总数的1/5。 

37. 某城市公园中央有甲、乙、丙、丁 4 个大花坛，每个花坛均分为左、中、右 3 格，每格种

植一种花卉。具体种植情况如下： 
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 左 中 右 

甲 牡丹 郁金香 茉莉 

乙 郁金香 菊花 牡丹 

丙 玫瑰 百合 菊花 

丁 菊花 牡丹 百合 

关于上述4个花坛的具体种植情况，以下哪项陈述是正确的？ 

A. 每个花坛均种有牡丹或者茉莉。 

B. 每个花坛菊花或者郁金香至多种了一种。 

C. 若中间格种的不是郁金香，则该花坛种有菊花。 

D. 若中间格种的不是牡丹，则该花坛其他格种有牡丹。 

E. 若左边格种的不是郁金香或玫瑰，则该花坛种有百合。 

38-39题基于以下题干： 

有金、银、铜3种奖牌放在甲、乙、丙三个箱子中，每个箱子放有两枚奖牌，已知： 

（1）甲箱中至少有一枚奖牌是铜牌。 

（2）至少有一个箱子，其两枚奖牌的类别不同。 

（3）乙箱中至少有一枚奖牌是金牌，但没有银牌。 

38. 根据以上条件，以下哪项可以是三个箱子中奖牌的正确组合？ 

A. 甲：银牌和铜牌；乙：金牌和银牌；丙：铜牌和铜牌。 

B. 甲：金牌和银牌；乙：金牌和铜牌；丙：银牌和银牌。 

C. 甲：铜牌和铜牌；乙：银牌和银牌；丙：金牌和铜牌。 

D. 甲：金牌和铜牌；乙：金牌和铜牌；丙：银牌和铜牌。 

E. 甲：铜牌和铜牌：乙：金牌和金牌；丙：铜牌和铜牌。 

39. 以下哪项作为丙箱中的奖牌组合总是可以满足上述条件？ 

A. 银牌和银牌   B. 金牌和银牌 

C. 金牌和金牌   D. 金牌和铜牌 

E. 铜牌和铜牌 

40. 一般认为，近现代社会发展的最初阶段主要靠效率引擎驱动，只有效率够高，才能更快地

推动工业化和城市化，才能长期保持GDP高速增长。而当社会发展到一定阶段时，就需要效率

与公平双轮驱动，甚至以公平驱动为主，因为只有公平驱动才能提高消费能力，才能释放生产

能力。 

根据上述信息，可以得出以下哪项？ 
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A. 如果没有效率驱动，就没有公平驱动。 

B. 如果实现社公公平，就能释放生产能力。 

C. 只有提高消费能力，才能实现效率与公平双轮驱动。 

D. 如果效率不够高，就不能更快地推动工业化和城市化。 

E. 只有长期保持GDP高速增长，才能更快地推动工业化和城市化。 

41. 近期有三家外国制药公司宣称，他们生产的新冠肺炎疫苗的有效率分别为94%、95%和70%，

但有研究人员指出，这些公司宣称“有效率”指的是保护人们避免出现新冠肺炎的几率，而导致

新冠病毒传播全球的主要途径是无症状患者的传播。该研究人员由此认为，目前还不能确定接

种这些疫苗是否可以获得群体免疫，进而阻止新冠病毒在全球范围内的传播。 

以下哪项如果为真，最能支待上述研究人员的观点？ 

A. 一些接种疫苗者获得了免疫力，并不能说明他们可以避免被感染。 

B. 其中一家公司的数据显示，接种疫苗的志愿者中存在少数无症状患者。 

C. 这三家公司的3期试验中，没有进一步检测接种疫苗者中的无症状病例。 

D. 一些接种疫苗者没有按照要求继续采取佩戴口罩、保持社交距离等预防措施。 

E. 这些公司提供的数据不足以说明他们的疫苗可以阻止接种者成为无症状传播者。 

42. 老李在兰花、罗汉松、金桔、牡丹、茶花这5个盆栽中选购了3个放在家中观赏。老李对选

购的盆栽有如下要求： 

（1）如果选购兰花，就选购罗汉松。 

（2）如果选购牡丹，就选购罗汉松和茶花。 

根据上述信息，老李一定选购了如下哪个盆栽？ 

A. 兰花  B. 罗汉松 C. 金桔  D. 牡丹  E. 茶花 

43. 甲、乙、丙、丁四位企业家准备对我国西部某山区进行教育捐赠。4位企业家表示他们要共

同捐赠以发挥最大效益。关于捐赠的对象四人的意愿如下： 

甲：如果捐赠中高村，则捐赠北塔村。 

乙：如果捐赠北塔村，则捐赠西井村。 

丙：如果捐赠东山村或南塘村，则捐赠西井村。 

丁：如果捐赠南塘村，则捐赠北塔科或中高村。 

事实上，除丙以外，其余人的意愿均得到了实现。 

根据以上信息4位共同捐赠的山村是： 

A. 北塔  В. 中高  C. 东山  D. 西井  E.南塘 

44. 在2020年四个季度中，宋杰、袁浩、黄兵三人都至少有两个季度绩效为优秀，另外还知道： 

（1）宋杰和袁浩有两个季度同为优秀。 



8 

（2）宋杰与黄兵没有在同一个季度均为优秀。 

（3）袁浩在第二季度不是优秀，宋杰在第四季度不是优秀。 

根据以上陈述可以得出以下哪项？ 

A. 宋杰在二季度优秀  B. 袁浩在四季度优秀 

C. 黄兵在三季度优秀  D. 袁浩在四季度不是优秀 

E. 黄兵在三季度不是优秀 

45. 小张：现在网红餐厅一心想赚快钱，重面子而轻里子，把大量资源投入到营销、包装、用

餐环境等方面，忽视了口味、食品安全等餐饮业的核心服务要素。 

小李：你不能一概而论。有些网红餐厅没有因网红带来更多流量和生意而陶醉，而是更有

意识去维护这一“网红”状态，不断提高服务质量。 

以下哪项最可能是上述两人争论的焦点？ 

A. 网红餐厅是否都一心想赚钱？ 

B. 网红餐厅是否都以口味为主？ 

C. 网红餐厅是否都重面子而轻里子？ 

D. 网红餐厅是否能一直保持网红状态？ 

E. 网红餐厅是否都忽视了餐饮业的核心服务要素？ 

46. 《春秋》原是先秦时期各国史书的通称，后仅指鲁国的《春秋》。《春秋》最突出的特点

就是寓褒贬于记事的“春秋笔法”。因此，《春秋》是“微言大义”的经典，是定名分、制法度的

范本。史学家从中领悟到修史应该有严格而明确的倾向性，文学家则体会到遣词造句力求简洁

而意蕴深刻。 

根据以上信息，可以得出以下哪项？ 

A. 鲁国的《春秋》之所以传世，是由于其寓褒贬于记事的“春秋笔法”。 

B. 凡具有“微言大义”的经典，都是定名分、制法度的范本。 

C. 有些定名分、制法度的文本也是“微言大义"的经典。 

D. 如果寓褒贬于记事，则修史就能具有明确指向性。 

E. 只有遣词造句力求简洁，修史才能做到意蕴深刻。 

47. 有一论证（相关语句用序号表示）如下： 

①天行有常，不为尧存，不为架亡。 

②应之以治则吉，应之以乱则凶。 

③强本而节用，养备而动时，则天不能病：循道而不忒，则天不能祸。 

④故水旱不能使之饥，寒暑不能使之疾，袄怪不能使之凶。 

⑤本荒而用侈，则天不能使之富；养略而动罕，则天不能使之全；倍道而妄行，则天不能
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使之吉。 

⑥故水旱未至而饥，寒暑未薄而疾，袄怪未至而凶。 

如果用甲→乙“表示甲支持（或证明）乙”，则以下哪项对上述论证基本结构的表示最为准

确？ 

     ③→④                  ④→③      ④ 

A. ①→②    B. ②→①    C. ①→②→③→⑤ 

     ⑤→⑥                  ⑥→⑤      ⑥ 

D. ①→②→④→③→⑥→⑤  E. ①→②→③→④→⑤→⑥ 

48. “十一”长假，小李、小王、小张三人相约周边游，他们拟在竹山、花海、翠湖、南山古镇、

植物园、海底世界6个景点中选择若干进行游览。关于这次游览的方案，三人的意见如下： 

小李：我既想逛南山古镇，又想爬竹山。 

小王：如果游览翠湖，则花海和南山古镇均不游览。 

小张：如果不游览翠湖，就游览海底世界，但不游览植物园。 

根据他们三人的意见，他们三人游览的景点一定有： 

A. 花海、翠湖、植物园。 

B. 花海、竹山、翠潮。 

C. 竹山、南山古镇、植物园。 

D. 竹山、南山古镇、海底世界。 

E. 南山古镇、植物园、海底世界。 

49. 近日，M市消委会公布了三款知名薯片含有致癌物的检测报告，并提醒消费者谨慎购买。

该报告显示，S公司生产的薯片样品中致癌物丙烯酰胺基含量超过2000mg/kg，高于欧盟设定的

基准水平值750 mg/kg，S公司知晓后，立即对此事件做出了回应和反驳。 

以下哪项如果为真，作为s公司的回应和反驳最为有力？ 

A. 关于食物中丙烯酰胺的限量，我国目前没有出台相关的法规和标准。 

B. 薯片类产品普遍含有丙烯酰胺，但吃一包薯片，丙烯酰胺的实际摄入量极低。 

C. S公司的薯片因销量突出才受到消委会的关注，不排除竞争对手的恶意举报。 

D. 大多数品牌的薯片丙烯酰胺都超标，消委会不应该只检测S公司等几个品牌的薯片。 

E. 多家权威机构公布的相关检测报告显示，与消委会检测的薯片样品，同批次的薯片抽 

 检均无问题。 

50. 某单位从各部门抽调人员组成“人事调动组”“后勤保障组”“安全保卫组”“网络应急组”，负责

该单位新冠肺炎疫情防控工作。每个组3-5人；共有男性16人，女性3人：有研究生学历的13人。

除“人事调动组”外，其他小组成员均是男性；除“网络应急组”外，其他小组均有成员未拥有研



10 

究生学历；“安全保卫组”所有成员均没有研究生学历。 

根据以上信息，可以得出以下哪项？ 

A. 安全保卫组共有4名男性成员 

B. 人事调动组的女性成员都有研究生学历 

C. 人事调动组有女性成员没有研究生学历 

D. 后勤保障组至多有3名成员拥有研究生学历 

E. 后勤保障组至少有2名成员没有研究生学历 

51. 一项研究显示，如果按照现有排放趋势，全球海平面到2100年将上升1米。科研人员由此指

出，除非温室气体排放量减少，否则1亿人生活在海拔低于2米的地区，他们都将面临海平面上

升带来的生存风险。 

以下哪项如果为真，最能支持上述科研人员的观点？ 

A. 目前全世界有2.7亿人生活在海拔低于2米的地区。 

B. 温室气体排放会导致全球气温升高，从而导致海平面上升。 

C. 如果温室气体排放量减少，就可以消除海平面上升带来的风险。 

D. 海平面上升会带来大量气候移民，给全球社会的稳定造成威胁。 

E. 目前生活在海拔低于2米地区的部分居民并未感知到海平面上升带来的风险。 

52. 近年来，流失海外百余年的圆明园七尊兽首铜像鼠首、牛首、虎首、兔首、马首、猴首和

猪首通过“华裔捐赠”“国企竞拍”“外国友人返还”这三种方式，陆续回归中国，每种方式均获得2

到3尊兽首铜像，且每种方式获得的兽首铜像各不相同。已知： 

（1）如果牛首、虎首和猴首有一醇是通过“华裔捐赠”或者“外国友人返还”回归的，则通过

 “国企竞拍”获得的是鼠首和马首。 

（2）如果马首、猪首中至少有一尊是通过“国企竞拍”或者“外国友人返还”回归的，则通过

 “伴裔捐赠”获得的是鼠首和虎首。 

根据上述信息，以下哪项是通过“外国友人返还”获得的兽首铜像？ 

A. 眼首、兔首。    B. 马首、猴首。    C. 兔首、猪首。 

D. 鼠首、马首。    E. 马首、兔首。 

53. 近年来，中国把知识产权保护工作摆在更加突出的位置，将知识产权置于战略高位，在各

个经济领域都注重知识产权保护。2020 年中国国家知识产权局受理的专利申请数量达到 150 万

件，继续排名世界第一，这充分体现了中国对创新保护工作的高度重视。 

以下哪项如果为真，最能支持以上论述 

A. 创新是引领发展的第一动力。中国将进一步激发创新力。 

B. 保护知识产权就是保护创新。 
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C. 中国正在着力引导知识产权向提高质量转变。 

D. 中国将进一步激发创新活力，加大鼓励专利申报力度。 

E. 一个国家的专利申报数量越多、说明该国科技力越强。 

54 ~ 55 题基于以下题干：某大学为进一步加强本科教学工作，从甲、乙、丙、丁、戊、已和庚

七个学院中挑选了 8 名教师加入教学督导委员会。已知： 

（1）每个学院至多有 3 名教师入选该委员会。 

（2）甲、丙、丁学院合计只有 1 名教师入选该委员会： 

（3）若甲、乙中至少有一个学院的教师入选、则戊、已、庚中至多有一个学院的教师入

 选。 

54. 根据上述信息，可以得出以下哪项？ 

A. 丁和庚学院都有教师入选   B. 戊和已学院都有教师入选 

C. 丙和乙学院都有教师入选   D. 甲和戊学院都有教师入选 

E. 戊和丁学院都有教师入选 

55. 若乙和戊两学院合计仅有 1 名教师入选，则可以得出以下哪项 

A. 甲和丙学院共有 1 名教师入选  B. 戊和丁学院共有 2 名教师入选 

C. 乙和已学院共有 3 名教师入选  D. 丁和已学院共有 4 名教师入选 

E. 丙和庚学院共有 3 名教师入选 

三、写作：第 56-57 小题，共 40 分。其中论证有效性分析 20 分，论说文 20 分。请写在

答题纸指定位置上。 

56. 论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇600字左右的

文章，对该论证的有效性进行分析和评述。（论证有效性分析的一般要点是：概念及主要概念

界定和使用的准确性及前后是否互相矛盾，有无各种明显的逻辑错误，论据是否支持结论，论

据的成立条件是否充分。还要注意逻辑结构和语言运用。） 

国内发布一项国人阅读方式的调查报告显示：大城市数字阅读率在不断的增长，这说明数

字阅读正在改变国人的阅读习惯，即将成为国人主要的阅读方式。 

数字阅读比较传统的纸质阅读有绝对的优势。各类的电子阅读器，在实体店和网上比比皆

是，人们可以很方便的购买和使用。全球信息一体化，使人们可以充分的使用丰富的阅读资源，

这更加加速了数字阅读的发展。 

另外，为了满足受众的需求，电子类的报纸、杂志、书籍也在快速增加，而原有的纸质媒

体如古籍也在飞速的以数字化体现。这些大量的事实佐证了，传统的纸质阅读正在被人们所舍

弃而寿终正寝。 



57. 论说文：根据下述材料写一篇 700 字左右的论说文，题目自拟。 

国内不少地方规定，老年人可以免费乘坐公共交通工具，这一规定体现了对老年人的关怀，

但是这一规定的实施也出现了不少问题，比如早晚高峰，老年人免费乘坐公共交通会影响到上

班族的通勤，还有，有些老年人因为各种原因无法享受到这个福利，有的地方把老年人免费乘

坐公共交通这一福利改变为发放津贴。 


